

港10億基金兩部分助拓內銷

每家港企5年內可申請兩次資助共30萬

香港文匯報訊(記者 李永青)特首曾蔭權在施政報告中曾建議，撥款10億元設立新的專項基金，協助企業把握「十二五」機遇。據本報獲得的文件，按初步建議，基金將分為兩部分，第一部分是針對企業，每家港企可在5年內申請兩次資助，累積金額為30萬元，由於項目以對等原則資助，獲批企業亦要支付相等金額來開拓內銷市場；第二部分是資助非謀利團體，以推動內銷活動，每個項目限期三年，每個團體每季可交兩份申請，每個項目可獲500萬元資助或開支的九成，其餘一成要由獲批團體支付。

據政府向商會諮詢的初步建議文件指出，基金之目的是為港企提供資助，以協助港企們提升競爭力和促進在內地市場的即時或長期業務發展，支持港企發展品牌、升級轉型及拓展內地銷售市場。基金分為兩部分：第一部分是向個別香港企業提供資助，所有按商業登記條例在香港有實質業務運作的非上市公司，符合基金要求的港企，需要擬定一份相關的全盤業務發展計劃，及推行計劃內所建議的具體措施。

企業須承擔核准開支50%

同時，相關發展計劃必須在18個月內完成，在5年申請期內，每間企業最多可遞交兩份申請，累積資助上限

為30萬元。由於基金以對等原則提供資助，即政府最多資助項目總核准開支的50%，企業必須承擔不少於項目總核准開支的50%。基金資助亦有一定限制，不可用於一般營運開支，但外部審計費、交通費、向分判服務商繳付的顧問費等設定費用上限，則要由計劃管理委員會負責審批，委員會由政府官員出任主席，下設支援架構，成員來自業界人士及對開拓內銷市場有專業知識及經驗人士。

團體項目最多資助500萬

第二部分是向非分配利潤組織(如工商組織、專業團體)提供資助，推行大型項目，以協助香港整體或個別行業的公司，發展品牌、升級轉



■政府擬設專項基金，協助港企把握「十二五」機遇，發展品牌、升級轉型及拓展內地銷售市場。圖為上海浦東陸家嘴鳥瞰。

型和拓展內銷市場。項目期限最長為3年；每間機構每季最多可遞交兩份申請；每個項目最多可獲500萬元或核准項目開支的90%，申請機構須負責餘下的10%，形式可以是現金、實物或贊助。撥款資助只適用於能

協助香港整體或個別行業的公司，以提升港企內地市場競爭能力的項目。同時，申請機構須在項目進行期間，每年提交進度報告及經審計賬目，及在項目完成後，提交最終報告及經審計賬目。

貿發局提供5項支援

香港文匯報訊(記者 李永青)香港貿發局亦向中小企提供5項支援。首先，貿發局會委派資深市場研究員到當地搜集最新的市場資訊，並分析當地有何商機值得港商注意。二、根據研究結果，確認某個市場的潛力後，貿發局會舉行一系列的研討會和工作坊，一方面讓香港中小企認識有關市場，亦可為未來在當地舉辦的推廣活動凝聚支持者，建立足夠規模的活動基礎。此外，亦會出版相關的市場研究報告和刊物，提供詳細的市場資訊。

組考察團訪新興市場

三、貿發局會組織考察團出訪新興市場，鼓勵香港公司親身到當地考察，以及參加當地的展覽會，透過實地考察，讓他們更深入、更具體地了解相關市場，亦可親身接觸當地買家和消費者，測試市場反應。另外，配合香港展覽會的展期，貿發局會組織更多新市場的買家到香港訪問、採購，藉此讓他們對香港有更多認識。四、當時機成熟，貿發局便會組織高層商貿代表團，為計劃中的大型推廣活動拉開序幕。

已確定舉行36項活動

最後，貿發局會在個別具潛力的新市場舉辦貿發局推廣活動，如「時尚生活匯展」，藉此推廣香港的時尚產品。貿發局將投放更多資源推廣新興市場，除內地，亦會特別注視東盟、非洲、中東、印度、拉丁美洲，透過舉辦更多不同類型的推廣活動，幫助港商開拓新商機。目前已確定舉行的活動共36項，當中包括外訪團、海外買家訪港團、研討會、香港產品展，以及在合適的海外展覽會設立「香港館」，組織港商參與，讓他們親身接觸海外買家。

港交所：不改革會輸給對手



■證券業昨遊行反對「加時」，夏佳理及李小加齊接請願信。

香港文匯報記者張偉民 攝

香港文匯報訊(記者 周紹基)證券及期貨從業員工會昨日發起遊行，反對實施第二階段延長交易時間，獲數百名業界人士參與。上周該會發起的請願活動，只有數十人參加，昨日的遊行規模大幅增加，該會指遊行人數逾千人，警方則表示人數為400

人。港交所(388)主席夏佳理及行政總裁李小加接受遊行人士的請願信後表示，香港是國際金融中心，延長交易時間能與世界接軌，對於從業員的訴求，表示將會與業界開會商討如何改善午餐等問題。

李小加稱將商討午飯安排

證券及期貨從業員工會會長林德明表示，其實業界一直不滿港交所實施第二階段延長交易時間，一方面大市成交並無增加，而午飯時間的縮短，更屬擾民行為。業界於午休期間並非純粹食飯，仍需要跟進客戶的對盤、覆盤等工作。他直言，港交所一直「假諮詢」，對外聲稱有七成從業員支持新政策，昨日的遊行人數證明，港交所的數據難以服眾。

夏佳理仍強調，已考慮到業界的意見，認為延長交易時間可與國際接軌，若不改革，會輸給其他競爭者。李小加亦指出，所有改革都是「先苦後甜」，未來將與證券

港股三連升斷續跌56點

港股方面，內地12月通脹符合預期，意大利及西班牙將拍賣國債，加上歐央行議息，市場觀望氣氛濃厚，港股反覆跌56.5點，收報19,095點，結束三日升市，成交562億元。國指收10,519點，微升2點。

新鴻基金融分析員蘇沛豐表示，市場憧憬人行在春節前再調低存款準備金率，並有利好零售消費的措施，港股可望上試19,500點，並以20天線(18,600點)為支持位。不過，內需股百麗(1880)午後急挫6%，國美(493)跌1.5%，耀萊(970)跌1.2%。

市場料多晶矽價格有望回穩甚至上升，太陽能股見炒作，多隻升逾一成。保利協鑫(3800)升13.7%，卡姆丹克(712)更勁升18.7%，陽光能源(757)收市升15.8%。

星展：港今年GDP料僅增2%



■梁兆基認為，內地經濟不太可能硬着陸。
香港文匯報記者 黃詩韻 攝

香港文匯報訊(記者 黃詩韻)今年經濟將備受挑戰，由於市場認為歐洲危機繼續有負面影響，縱然美國已有少許回暖，加上預料中國經濟持續放緩，本港出口市場最易受影響。星展經濟研究部高級經濟師梁兆基展望今年本港的經濟表現，他預期，內地及本港兩地出口受壓，香港失業率回升至4.4%，貿易及物流界較嚴重，但主要失業人士將來自金融界。

梁兆基認為，美國經濟表現較大機會勝於歐洲，所以第1季是強美元環境。通常國際金融風暴後，中國出口會受大影響，今回歐洲經濟不景，第1、2季債務償還額特高，故會影響中國及本港經濟，整個

上半年都會放緩。但他仍然將中國出口預測定為有10%增長，主要寄望美國若有良好表現，能帶動出口增長。

出口將受壓 零售仍向好

香港GDP增長數字將是2%，主要受出口負面影響，但梁兆基表示，零售業表現仍然向好，始終中國有很大消費群，能帶動港零售業。不過，金融界失業率較高。中國零售業通常對外關係不太強，抵抗力較好。而出口表現則導致人民幣升值放緩，惟全年約升3%，只是不少人民幣遠期合約出現輕微貶值。硬着陸議題至今仍揮之不去，梁兆基認為中國經濟不太可能硬着陸。

內地料減存備率不減息

既然出口放緩，中國有何增長動力？梁兆基指出，固定資產投資將是最主要一環。他強調，房地產只是其中一部分，另外約70%是第二、第三產業，很多「十二五」規劃提倡的產業都是投資對象，加上中國中西部仍然有待發展，故有開拓空間。另外，通脹已見頂，但消費品價格見頂回落，故他認為中央不會減息，最多只能減少存款準備金率，每季50個點子。

洪丕正料銀行續高息吸人幣



■洪丕正稱，在經濟前景未明時，更需積極推動企業社會責任。
香港文匯報記者 馬子豪 攝

香港文匯報訊(記者 馬子豪)RQFII(人民幣合格境外機構投資者)產品日前正式供散戶認購，讓散戶可間接投資內地債市及股市。人民幣投資熱再度吹起，有多間本地銀行乘勢調高人民幣存款息口，渣打香港執行董事及行政總裁洪丕正坦言，市場對人民幣資金有需求，不排除業界會續以高息吸納存款。

FDI出台增市場融資需求

渣打香港日前調高人民幣定存優惠利率，以10萬元或以上的人民幣新資金開立3至12個月定存，年利率由1.75厘至2.25厘，高於同業。洪丕正解釋，該行調高人民幣存款，主要因應自去年下半年起，FDI(境外直接投資)出台誘發融資需求，令本港人民幣貸款上升、人民幣存款增加，亦令銀行更有興趣吸納人民幣資金；而銀行

積極放貸下，人民幣流動性緊張，銀行亦得補充人民幣。

港人幣存息仍未追上內地

洪丕正坦言，若市場對人民幣需求持續，不排除業界會續以提高息率來吸納存款；但他亦補充，因目前本港人民幣未能完全直接到內地投資，故本港人民幣存息仍未能追上內地的高息。

洪丕正昨日出席「放駕一天」減碳行動頒獎禮，鼓勵商界改善旗下車輛的耗油量，以減少排放污染物。被問及銀行業界來年普遍會緊縮開支，會否減少贊助社會公益活動，洪丕正斷言不會因而在經濟前景未明時，積極推動企業社會責任。

花旗：貸息再升機會微

2012年環球經濟前景未明，影響企業借貸意慾，花旗環球個人銀行服務副總經理林鈺華出席活動後表示，市場資金需求放緩，貸款利率再上調的機會較微，料整體貸款市場發展平穩，保持與去年相若的增速。新的一年未有積極搶佔按揭市場，林鈺華指近兩個月按揭需求下降，加上按息於去年初已有一定程度的上升，料按息水平亦會轉趨平穩。

本港RQFII產品相繼出台，林鈺華透露該行亦有份作代理分銷，詳情將於下周公布。

范智廉：香港適合作總部

香港文匯報訊 豐豐控股(0005)主席范智廉(Douglas Flint)表示，中國大型銀行上市之地的香港，所擁有的基礎設施、服務和法律體系，堪為跨國公司選擇作為全球總部。

據彭博消息，范智廉指，香港擁有成為目標之選的所有必要條件。但他沒有表示豐豐是否會考慮將其全球總部從倫敦遷來香港。

豐豐2011年三分之一的營運收入來自香港。繼英國決定開徵銀行稅—此項稅收每年總計將達到25億英鎊(38億美元)之後，投資者紛紛呼籲其考慮遷移總部。香港特首曾蔭權去年9月表示，香港「絕對」歡迎各銀行將總部遷來香港。

英國政府去年9月發佈新的銀行管理條例，其中包括將零售銀行業務和投資銀行業務分開，此舉旨在保護銀行客戶免再一次遭金融危機的衝擊。

范智廉和豐豐行政總裁歐智華(Stuart Gulliver)去年3月的一份公告說，「公司股東和投資者越來越多地問及公司總部繼續留在倫敦可能產生的額外成本。」

豐豐當時表示，倫敦依然是公司的首選。

港發展人幣業務佔優勢

范智廉表示，由於人民幣勢將加入美元和歐元行列成為「重要」的投資貨幣，豐豐的人民幣交易業務將會因而成長。

「香港當前在這方面擁有領先地位，它當然希望保護並繼續發展這種優勢，」范智廉說。

按市值計算，豐豐如今是歐洲最大的銀行。它的前身是香港上海匯豐銀行，在收購Midland Bank Plc後，按英國監管機構要求於1992年將總部從香港遷到了倫敦。

香港文匯報訊(記者 馬子豪)據路透社引述消息人士報道，匯豐(0005)將出售其於泰國的信用卡和零售業務予泰國第五大銀行大城銀行(Bank of Ayudhya)，並會於下周簽訂協議。惟消息人士未有提及交易金額，匯豐泰國部門亦拒絕就報道作出評論。報道指，匯豐於泰國的零售銀行業務，擁有約9.42億美元至12.6億美元的貸款資產，並有約50萬名信用卡客戶。

4新股掛牌 開世一手賺440元最佳

香港文匯報訊(記者 劉璇)昨日有4隻新股同時掛牌。開世中國(1281)、華眾(6830)和匯力資源(1303)均表現理想，其中開世中國錄得12.22%的升幅，不計手續費，每手4,000股賺440元；華眾升6.4%，匯力升4.2%；但柏能集團(1263)則微幅潛水，以1.59元報收，較招股價1.6元下跌0.6%，一手蝕20元。

彩虹集團月底前啟動上市

據路透社消息，名牌服裝代理零售商彩虹集團計劃本月底前啟動上市，募集資金不超過2億美元。美銀美林獨家承銷。儘管公司管理層仍在觀察市場行

四新股首日表現

股票名稱	招股價	收報	每手股數	首日表現
華眾(6830)	1.4元	1.49元	2,000股	賺180元
開世中國(1281)	0.9元	1.01元	4,000股	賺440元
柏能集團(1263)	1.6元	1.59元	2,000股	蝕20元
匯力資源(1303)	1.7元	1.77元	2,000股	賺140元

製表：香港文匯報記者 劉璇

瀚洋發售價定為0.93元

另據市場消息，新股瀚洋發售價定為每股0.93元，所得款項淨額約7,030萬元。瀚洋公開發售部分錄得約20.56倍超額認購，認購6手穩獲分配1手；配售亦獲溫和超額認購，因公開發售部分超購而經重新分配後，公開發售股份數目增加至3,000萬股。